

►温暖2019 我是辽宁人②1

学生跌伤腿,她带罐头去看望;学生想家了,她带着饺子去安慰;学生失恋做傻事,她耐心开导;毕业生结婚,邀请她去参加婚礼;学生患重病,她带着学生去医院,忙前忙后,医生以为她是家长……

一位宿管阿姨给了学生妈妈的爱

马桂华是辽宁科技大学寝室楼的一位宿管阿姨。从事大学寝室楼管理工作已十年,她没做过什么惊天动地的大事,但学生愿意管她叫妈妈,甚至有的女同学毕业结婚,婚礼一定要邀请她的马阿姨出席。

马桂华网名叫“爱的不够”,她说:“这些离家求学的学生就像她的孩子,怎么也爱不够。”也正是因为这份发自内心的爱,她挽救过大学生的生命。

她喜欢跟学生啰里啰嗦

在不少人心目中,总觉得通常由临时工充任的宿管,无非就是做些开门关门、检查卫生之类的杂事,几乎不可能在教育引导学生方面发挥什么作用,其实不然。教育无小事,学校无闲人。学校里的所有教职员工,包括食堂阿姨、寝室宿管在内,其实都是“老师”,都可以用自己的方式“育人”。

作为辽宁龙源物业公司旗下的一名大学寝室宿管员,马桂华的方式就是用“爱”温暖每一位学生。“我觉得,每个孩子都是上天派来的天使,她们都应该拥有自己的母爱。她们暂时离开了家,作为公寓楼管员,就应该担当起妈妈的角色,用妈妈的呵护温暖她们的身心。”

做一名大学寝室宿管员,看似很简单,其实它所传递的是家的气息,家的温暖。清晨:送孩子们离寝上学。嘱咐孩子们“天冷了,多穿点,别冻着”。大风天嘱咐孩子们“风大,别在高层建筑物下行走,以免被高空坠物砸伤”。下雨天嘱咐孩子们“出门把伞带着,别淋着雨。”

“这些叮嘱和唠叨,就像我们小时候妈妈送我们上学一样。其实这些嘱咐都会让学生感到温暖,这些唠叨,都会让学生们感到亲切。”马桂华是个喜欢对学生啰嗦的人,每天都叮嘱。她认为自己所做的一切事情,不是让学生们有多感动,而是要让学生们知道宿管阿姨像妈妈一样每天都关心着她们。

而这平凡简单的关心,很可能会改变一个人的一生。

我想抱抱马姨 感受一下妈妈的爱

马桂华建立了第一个寝室楼QQ群,她想与学生无缝对接,随时沟通。每天,她在手机前眯着眼睛看消息,看到学生留言“腿跌伤了,不能行走,非常郁闷!”就带着罐头去看望她,并细心地询问伤得重不重,不用去医院治疗;看到有学生在网上写道:“我想家了,想吃妈妈包的饺子了!”第二天上班,马桂华就把热气腾腾的饺子带给了这名同学……

一个来自广西少数民族的学生兰兰,因一次意外,腿部骨折,在马桂华去看望她的时候,兰兰因为感动而敞开心扉,讲述了自己的故事。兰兰很小的时候,妈妈抛弃了她和爸爸,



马桂华与学生们合影笑的非常开心。

本组图片均当事人供图



大四学生毕业了,她们舍不得离开马妈妈。

她非常想得到母爱,因为从小到大也没有享受到。

“我听到后,心里非常难受,很心疼这个女孩子,我暗自想,一定要让这个孩子感受到她从来没有得到的母爱,让她从小缺失的东西,在我这里得到弥补。”从那天起,每天上班,马桂华拎上保温桶已经成为日常,经常带上可口的饭菜送到这个同学寝室。

一天,这位女同学对室友说:“我真想抱抱马姨,我也感受一下妈妈的爱!”她的室友把这些话告诉了马桂华,第二天早晨,马桂华送饭到寝室后说:“兰兰,你就把马姨当妈妈吧。”说完马桂华紧紧抱住了她。那一刻,兰兰在马桂华怀里大哭了一场,那是激动的泪水,是从从来没有享受过母爱的幸福的泪水。

马姨感谢你 没让我做成傻事

2013年上学期,一名女生与在校男朋友发生矛盾,男孩携凶器闯到公

寓。马桂华闻讯赶到现场,毫不犹豫冲上前一把从身后抱住男生,同时让其他管理员赶紧送女孩回寝室。

面对这个情绪失控的大男孩,马桂华不是训斥、责备,而是站在一个母亲的角度,苦口婆心地开导,“傻孩子,你有没有想过今天你一旦动刀伤了人,毁掉的不仅仅是别人,也是毁掉了你自己,你才多大啊,未来的路还有很长,还会遇到你喜欢的女孩,别陷在眼前的困境中。”在马桂华真心真意的劝导下,那个男孩终于平复了他的情绪。

毕业前,男孩特意来向马桂华辞行:“马阿姨,多亏您,我才没有铸成大错,谢谢您。”

一天,马桂华在检查寝室时,发现一名学生开学好几天了都没回寝室,联系家长却称孩子早就返校了,马桂华随即感觉事情不对,赶紧向学校报告。经多方联系,学校发现该学生与陌生人近期联系密切,经过警方调查,该学生竟陷入了传销组织,这名同学被救回来后,更是万分感谢马桂华,称简直救了自己一命!

桂华去管理室拿来体温计给他测试,测试结果显示他并不发烧。但马桂华感觉他说话时气特别短,呼吸还有些困难。

“凭着做母亲的经验,我觉得他不只是感冒,是不是还有其他什么病?”马桂华没怕麻烦,当即决定带他去医院看看,马桂华将情况通知给公寓领导后打车带他去了医院。

到医院后,经过诊察,结果这名同学是心脏严重衰竭,肺衰竭,医院当即就下了病危通知书,马上送进ICU抢救。当学院领导赶到医院,联系他的亲属,这时医护人员大吃一惊,才知道围着患者跑前跑后忙了大半天的马桂华竟然不是孩子的亲人,而只是他的宿管阿姨。

医生告诉校领导:“如果这个孩子再迟送来一会儿,可能就没救了。”学院的领导紧紧地握住马桂华的手说:“谢谢您,是您挽救了我的学生,挽救了一条鲜活的生命。”

第一个获邀参加学生婚礼的宿管阿姨

其实,马桂华过去的职业是会计,在她最初当上宿管员时,别人还认为她傻,“宿管工作非常琐碎,又担着责任,还没有社会地位,哪里比得上做财务工作。”但是马桂华试着干了一个星期就爱上了这个职业,“每天早晨孩子们路过我这里就对我说‘阿姨再见’,晚上放学回来见到我就说‘阿姨好’,我感觉就像迎送自己的孩子一样,我喜欢那种感觉。”

几年来,送走的毕业生一届又一届,除了马桂华对这些孩子们的付出,她也体验到了孩子们对她的感恩之情。

一个毕业几年的同学,特意从盘锦到学校邀请马桂华参加她的婚礼。婚礼是在辽宁省盘锦市举行,在婚礼上,这名同学向到场的来宾郑重介绍“马姨是我上大学宿舍楼宿管阿姨,但是却像我的妈妈一样。”全场为马桂华响起了热烈的掌声。

孩子的母亲拉着马桂华的手说:“感谢您这四年来对我女儿细心的照顾,今天也是您的女儿出嫁的日子!”

还有一个毕业四年的学生叫小杨,去年五月特意从朝阳带她的男朋友来到辽宁科技大学公寓,她说,这是她妈妈让她来的,她妈妈说:“你一定要让公寓妈妈帮你把关!”因为在小杨上大二的时候她爸爸突然去世,她和她妈妈受不了这突如其来的打击,生活和学习都不能正常进行,马桂华就经常开导她,并与她妈妈沟通,鼓励她们重新扬起对生活的希望。

翻开历届毕业生的毕业留言,有一个毕业生同学在留言簿中写道“四年的时光,正是因为有你们那母亲般的陪伴和关爱,才让我们这些异地求学的孩子们,在每个不能回家的节日不会感到孤独和寂寞。你们赠予了我们比金钱和物质更珍贵的东西,多年以后,再回到辽宁科技大学时,最想见的就是寝室阿姨,只因为还想叫一声‘阿姨好’。”这是孩子们发自肺腑的感言,这是真实情感的流露。

辽沈晚报、聊沈客户端 记者 刘冬梅



毕业了,学生们舍不得离开马桂华。

“有一年圣诞节,我听见管理室的门有绑东西的声音,便推门出去,看到一个瘦弱的身影匆匆地离开,门把手上挂着一袋子水果。”马桂华心里特别感动,她关心孩子们,孩子们也爱着她。

医生说:这同学再晚送来一会儿就没命了

去年寒假放假前夕,一个刚刚才23岁的大四学生,因身体患病,家人同学都不知道,险些失去了生命,是马桂华救了他一命。

在每年寒假封寝前,都要对每个寝室进行查验设施和询问了解学生寒假离寝的日期。2018年1月9日,马桂华照例对所管辖的3个楼座进行查验,当来到其中一个楼座4楼检查中,发现一名同学躺在寝室,马桂华关切地问:“同学,你怎么了。”那同学回答称只是感冒了。

马桂华并没有就此离开,她仔细询问那同学吃没吃药,吃的什么感冒药、发没发烧、体温多少度。随后,马